

Большая перемена!!!

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ № 4
ИМ. НИСАНОВА Х.Д.

выпуск № 40

ОНИ ПОДАРИЛИ НАМ ЖИЗНЬ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: В
ГОСТЯХ У ВЕТЕРАНА

Чем дальше уходит в историю 1945 год, тем меньше рядом с нами тех, кого мы называем солдатами Победы. Мы, наследники Великой Победы, преклоняемся перед ратным подвигом солдат Отчизны, героическим трудом тружеников тыла.

Низкий поклон всем, кто на своих плечах вынес все лишения военного лихолетья, превозмогшим боль, победившим смерть. Низкий поклон и благодарность всем, кто поднял страну из руин, кто всей своей жизнью показал, каким должно быть поколение победителей.

Путь к победе был долгим и трудным, и прийти к ней удалось только благодаря героизму, мужеству и мастерству советских солдат и офицеров, отваге партизан и подпольщиков, каждый день рисковавших жизнью в тылу врага; подвигам тружеников тыла, день и ночь стоявших у станков и работавших на полях страны, чтобы обеспечить фронт боеприпасами и продовольствием.

Сколько бы ни прошло времени, значение подвига нашего народа в этой войне никогда не уменьшится, и слава героев тех времён тоже не померкнет!

Хотим сказать «СПАСИБО» ветеранам,
Кто пережил великую войну,
За вашу седину, за ваши раны,
За то, что от врага спасли страну!

Ткачев
Виктор Потапович
с. 2

Морозов
Михаил Михайлович
с. 3-4

Ишкина
Алия Сабировна с. 4-5

Баланин
Иван Васильевич
с. 6

Лыкова
Валентина Марковна
с. 7-8



ТКАЧЁВ ВИКТОР ПОТАПОВИЧ

22 октября 2019 года ученики 8 «А» класса навестили ветерана Великой Отечественной войны Ткачёва Виктора Потаповича.



Сейчас Виктору Потаповичу 93 года, а когда началась война, ему было всего 13 лет. Ребята задали ветерану несколько интересующих их вопросов.

«Какое было самое страшное событие на войне?» -на этот вопрос Виктор Потапович ответил смело: «Вся война была страшной, но я старался не поддаваться

«Когда началась война, мне было 13 лет, я тогда в бригаде работал. Всем было тяжело, но мы победили! Когда ушел на фронт, писал домой письма - треугольнички, тогда ещё чернильницу использовали, а когда были в Китае, использовали палочки, которые уже больше были похожи на современные ручки», -рассказывает Виктор Потапович.



«Было ли у вас оружие?»-«Конечно, как только забрали на фронт, тогда сразу же выдали карабин, а дальше много ещё чего было...»

За войну Виктор Потапович получил два боевых ранения, сейчас, несмотря на возраст, чувствует себя хорошо.

По окончании беседы дети оказали небольшую помощь по двору. Таким образом дети выразили свою благодарность и, конечно же, пожелали Виктору Потаповичу долгих лет жизни. Виктор Потапович поблагодарил детей за визит и сфотографировался с ними на память.

Записала ВероникаТаранова



МОРОЗОВ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ



23 октября учащиеся 8 «А» класса побывали в гостях у Морозова Михаила Михайловича - ветерана Великой Отечественной войны.



Михаил Михайлович родился в 1920 году в ст. Пролетарская. На военную службу был призван в 1939 году, проходил службу в г. Тбилиси в 8-м мотострелковом Краснознаменном полку внутренних войск НКВД СССР. Воевал на 3-м Белорусском фронте, дошел до Кенигсберга (Калининграда).

«Войну я закончил в конце сентября. После того, как провозгласили нашу победу, наш полк отдыхал. С середины июля мы продолжили войну, но уже с бандитами, которые расплозились по всей приграничной территории. Прочесывали леса от Минска до Балтийского моря». На вопрос тяжело было или нет, ветеран сказал так: «Всяко приходилось. У меня был друг, его полосонула бандитская пуля, не выжил..., служебная собака бандита сразу обезвредила, а человека не вернуть», - рассказывает Михаил Михайлович.



На вопрос «а страшно ли было?» он ответил: «У меня особенность одна – никогда не паниковать, даже в самой тяжелой обстановке. Вначале бывает усиленное внимание, смотришь, оцениваешь, иногда опасаясь чего-то, но, как только обстановка проясняется, сразу начинаешь оценивать уровень опасности».

Записала Таня Токарчук



После окончания войны Михаил Михайлович 1,5 месяца прожил в Пруссии. Потом был прикомандирован в сельский уезд в Германии, где прожил до осени 1947 года. По окончании командировки вернулся на родину.

Михаил Михайлович имеет множество наград, среди которых имеется и орден Красной Звезды.



13 ноября Михаилу Михайловичу исполнится 99 лет, но, несмотря на преклонный возраст, он чувствует себя очень хорошо и с удовольствием уделит нам время.

Записала Кристина Брижик

ИШКИНА АЛИЯ САБИРОВНА

23 октября 2019 года ученики 11 «А» класса побывали в гостях у ветерана Великой Отечественной войны Ишкиной Алии Сабировны.



Родилась Алия Сабировна в 1923 году в Волгоградской области в небольшом поселке Сарай Царицынского уезда.

«До войны людям тоже было непросто жить. Во время репрессий долго убегали, потом в Астрахани отца расстреляли. Нас приютили добрые люди, и мы жили в бане, пятеро детей и беременная мама», - рассказывает Алия Сабировна. Потом были 4 года учебы в национальной школе (Латинская школа), а уже затем в русской школе. В 1940 году (в 6 классе) ее, как лучшую ученицу, награждают поездкой в «Артек».



«Война началась, когда я была в 7 классе. Мужчин стали забирать на фронт, а женщины и дети помогали в строительстве железной ветки в Сталинграде. Ее протяженность—около 150 км, на карте она не была нанесена, и немцы не знали о ее существовании, а потому и не могли уничтожить».



На базе четырех школ работали госпитали, и в одном из них, в Ивако-госпитале и работала санитаркой Алия Сабировна. Двое ее братьев были военные: один – младший лейтенант, а другой – капитан.

Все знают, как отчаянно сражались наши воины на фронте, старались удержать каждую пядь земли. Вот и Алия Сабировна участвовала в героической обороне Сталинграда, за что имеет удостоверение, которое бережно хранит все эти годы.



Свой рассказ о войне Алия Сабировна закончила фразой: «Я на фронт не ходила. Фронт пришел к нам!».

Ученики пожелали Алие Сабировне долгих лет жизни и здоровья. А ветеран, в свою очередь, пожелала ребятам мира: в душе, в семье, в жизни.

Записал Грач Еганян





БАЛАНИН ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ

24 октября 2019 года ученики 8 «А» класса побывали в гостях у ветерана Великой Отечественной войны Ивана Васильевича Баланина.



Родился и жил Иван Васильевич на территории Ковриновского района. До войны ухаживал за лошадьми для армии. Когда началась война, ему исполнилось 17 лет. На службу призвали 16 октября 1944 года. Служил в инженерных войсках в звании старшего сержанта. В селе Денисовка попал под оккупацию.

«Серьезных ранений не было. Как-то раз упал камень и отбило ногу, но не сильно, а другу моему тогда же руку сильно повредило, пришлось к врачу его вести. Вот так и шли, у одного рука болит, а у другого нога», - вспоминает Иван Васильевич.

Иван Васильевич имеет награды за Победу над Германией и Японией. После войны служил еще 7 лет. А в Пролетарск переехали только в 1999 году.

Ветеран пригласил ребят в гости на 75-летие Победы.

Записала Подкуйкина
Кристина



ЛЫКОВА ВАЛЕНТИНА МАРКОВНА



24 октября учащиеся 8 «А» класса посетили Лыкову Валентину Марковну – жительницу блокадного Ленинграда.



Валентина Марковна родилась в 1939 году, в г. Великие Луки Псковской области. Позже родители переехали в Ленинград. Когда началась война, Валентине Марковне было всего 2 года. Несмотря на весьма маленький возраст, воспоминания о прожитых годах в блокаде и Победе очень яркие.

«В истории человечества такой трагедии больше не было. У нас были знаменитые Бадаевские склады, где хранились запасы продуктов, которые фашисты разгромили в первую очередь, это было 8 сентября 1941 года. И после этого начался голод.



Когда началась зима, стало еще хуже: люди стали вымирать. Тогда была норма 100 гр. хлеба на одного человека на весь день. Это даже был не хлеб, а отруби с примесями. Рабочим на заводе выдавалось 200 гр. хлеба, рабочим на оборонном производстве выдавалось 300 гр. хлеба на весь день. Особенно страшной была зима 1941-1942 года. Тогда стояли необычайные морозы. Люди ходили за водой к Неве, но многие и не возвращались, потому что в пути силы покидали людей. Они падали и не подымались. Весь город был усеян трупами.



Как я выжила? У меня была старшая сестра, ей тогда было 19 лет, она работала на Кировском заводе, который изготавливал бомбы. Вот благодаря ей я и не погибла во время блокады, она меня подкармливала, так как ей выдавалось больше хлеба. Сама недоедала, но вида никогда не показывала, что тоже голодна», - рассказывает Валентина Марковна.

В 1947 году моя семья выехала из Ленинграда. Брат моей мамы был военным и получил работу в Новосибирской области, 6 лет прожили там. После переехали в Узбекистан. Я работала в педагогическом университете, а в период перестройки мы переехали в г. Пролетарск».

Здесь Валентина Марковна два года проработала учителем русского языка и литературы в СОШ №2, а потом 5 лет учителем в нашей школе. Более 20 лет Валентина Марковна находится на заслуженном отдыхе.

Записал Александр Фомин



ПОТЕРИ СССР

Безвозвратные потери Советской Армии составили 11 944 100 человек, в том числе погибло 6 885 000 человек, пропало без вести, пленено 4 559 000.

В общей сложности Советский Союз потерял более 26 600 000 граждан.

Всего в боевых действиях в годы войны участвовало 34 476 700 советских военнослужащих.

ПОТЕРИ ГЕРМАНИИ

За три года войны (июнь 1941 - июнь 1944 гг.) людские потери в Германии составили 6.5 миллиона убитых, раненых и пропавших без вести.

Самые большие потери она понесла в ходе войны против СССР.

Летом 1941 года погибло 742 тысячи немецких солдат, тогда как в войне против Польши, Франции, Англии, Норвегии, Бельгии, Голландии, Дании и балканских стран Германия потеряла 418 805 солдат.

РАЗРУШЕНИЯ В СССР

В СССР разрушено 1710 городов, более 70 тысяч деревень, 32 тысячи заводов и фабрик, разграблено 98 тысяч колхозов и 2890 МТС.



ЕЩЕ ТОГДА НАС НЕ БЫЛО НА СВЕТЕ...

Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете
Великий Май, победный Май!

Еще тогда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой,
Судьбу решая будущих столетий,
Вы бой вели, священный бой!

Еще тогда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли.
Солдаты Мая, слава вам навеки
От всей земли, от всей земли!

Благодарим, солдаты, вас
За жизнь, за детство и весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир, в котором мы живем!



Наш адрес: г. Пролетарск
ул. Ленина, 55 т. 9-98-05

Редактор - Наталья Евгеньевна Пермякова

